



Kali-juga v zrcadle dnešního člověka

Kali-jugu charakterizuje nevědomost. Dnes není snadné zaměřit svou pozornost do svého nitra. Současný člověk je zcela pod vládou vnějších materiálních výtvarků, do nichž si promítá vlastní štěstí. **Lidstvo tak hluboko zabředlo do hmoty, že se naprosto vyčlenilo z přírodního prostředí a tím zcela zapomnělo, kde leží podstata bytí.** V průběhu kali-jugy tak byl člověk degradován na pouhou mechanickou věc - materii. Nabízí se mu co možná největší počet hraček, které ho mají pokud možno zabavit na celý život. Člověk této doby je tak celoživotní nevyzrálé dítě ošálené šidítkem stavu věcí, které nedokáže využít potenciál vlastní inteligence a tím oddělit pomíjivé od nepomíjivého. Nedospělý jedinec tak není schopen vytvořit harmonickou společnost plně odpovědných lidí, jenž by žili ve vzájemném souladu a spolupracovali na principu úcty, laskavosti, nezištnosti a respektu s citlivým přístupem k životnímu prostředí. **Kali-juga se tak stává školou jak z toho ven.**

Abychom získali lepší vhled do situace, připomeňme si ještě co je podstatou evoluce. **Podstatou evoluce jsou změny a vývoj jednotlivých těl živoucích organizmů.** Éterické tělo se během doby proměňuje a značně určuje chování. Uveďme si jednoduchý příklad v rozdílech po sobě jdoucích generacích. Každá věková vrstva má svoji populární hudbu. Dnešní mladý člověk má mnohem větší potřebu rychlé rytmické hudby, než např. generace, kterou oslovoval jazz. Éterické tělo je rytmem života. Řídí vše co má v denním pořádku pravidelné, rituální, zavedené místo. Tak i malé změny v éterickém těle dokáží naprosto čitelně oddělit generaci prarodičů, rodičů, dětí a vnuků. Změnou v životním tempu směrem k jeho zrychlování. Registrujeme-li vývoj v tak krátkém časovém období, je nepochybné, že změny za uplynulá staletí, tisíciletí, nebo eony věků budou mnohem mohutnější. **Zužovat evoluci na pouhý vývoj fyzického těla je tedy naprostý diletantismus a omyl mnohých dnešních vědeckých kruhů.**

Éterické tělo zde bylo pro naše potřeby vybráno záměrně. Vzhledem k tomu, že je prvním článkem po fyzickém těle, můžeme si na základě jeho působení vysvětlit i příčinu aktuálního stavu věcí (nicméně evoluce se současně projevuje také v těle astrálním, v „já“ a pochopitelně rovněž v těle fyzickém). Éterické tělo u nynějšího člověka velmi těsně přimyká k tělu fyzickému. Tato těla v podstatě splývají, pouze fyzické tělo je tvořeno poměrně konzistentní hmotou, jak také můžeme registrovat pět smysly. Naproti tomu éterické tělo, jež prostupuje a vyživuje tělo fyzické, můžeme označit jako jemnohmotné. Tato vzájemná soudržnost obou těl způsobuje, že pro člověka této doby je velmi obtížné vnímat cokoli jiného kromě materie. Došlo tak k přeceňování hmoty na úkor ducha.

Naši předkové, např. staří Egypťané měli jiné uspořádání éterického těla vůči fyzickému. To bylo v rozhodujících oblastech bytosti, kolem hlavy, volnější vůči tělu fyzickému. Přesahovalo jej. Snadněji se tak jeho prostřednictvím dostávali za fyzický svět, život tak přirozeně nahlíželi více ze vnitř. To co spatřili, se potom projevilo ve starověkém umění. V chrámech, sochách, sfingách, malbách atd. Prožívání spirituálních vizí bylo tehdy dostupnější. Vrcholilo ve velkých pyramidách zasvěcováním do vysokých stavů poznání. Nicméně je známo, že tehdejší adept, který použil k urychlení růstu svého vědomí energii pyramid, mohl opět padnout do nízkého stavu, nebo dokonce celou proceduru zasvěcení nezvládnout. To v případě, že dostatečně nepročistil svoje emoce a vitální síly ho uvrhli zpět z božského do primitivního vědomí.

Soudobé otročení hmotě je příležitostí k cestě za vymaněním se z nevědomosti. Kdyby nebylo nemocí, nebylo by zdraví, díky tmě je světlo a podmínkou života je smrt. **Úpadek do materializmu zajistí povstání ducha.** Jsem o tom hluboce přesvědčen. Po dvou světových válkách, přípravě na třetí a stále vznikajících krvavých konfliktech snad lidstvo ani nemůže více klesnout. Lze pouze vypsět. Chce to jen změnit úhel pohledu. **Díky specifickému éterickému tělu je duchovní proces značně namáhavý, zato méně rizikový.** Člověku nyní nemůže být tak snadno odebráno co si odpracoval poctivým úsilím dodržováním pokynů pravých esoterických nauk. Soustavná cesta sice vyžaduje značné úsilí a vnitřní zážitky, nezbytné pro pochopení zákonitostí bytí, se získávají obtížně. Ale člověk více méně postupuje bezpečně krok za krokem vpřed. Právě pro to, že "těsné" éterické tělo nedovolí předčasné okultní procitnutí nepřipravenému jedinci. Platí také, že dostupnost osvětlení je stejná ať se nacházíme v kali-juze, či v jiném šťastnějším věku lidstva. Liší se pouze cesta, metody, nebo průvodní zkušenosti. Nicméně přepracování jednotlivých těl k úplnému zduchovnění je třeba podstoupit od začátku do konce bez ohledu na historické okolnosti.

Lidské bytosti ve věku kali-jugy jsou tak ostře konfrontovány s realitou vnějšího světa, do jehož výstavby stále vrhají neuvěřitelné množství energie. Z toho plynoucí poznatky, obzvláště vědeckého charakteru, musí využít k zajištění výživy populace na planetě a k nastolení jistého přiměřeného blahobytu pro celé společenství. To nepůjde bez návratu ke kořenům. **Modernímu člověku nezbývá jiná možnost, než obrátit svůj zrak do svého nitra a pomocí meditace porozumět svému poslání.** V opačném případě budeme o morálce, soucitu a vše rozměrném lidství nadále jen tlachat a krok za krokem přivodíme vlastní zkázu.